网格员助力审判 攻难点促进结案

包头讯 近日,包头市九原区人民法院金 融法庭通过九原区综治网格员,将法律文书 送达至11个被告人手中,成功解决三起金融 借款合同纠纷案件。

该法庭在办理包头市九原立农村镇银行有 限责任公司诉九原区哈林格尔镇陈家圪堵村民 的三起金融借款合同纠纷案件中, 涉及被告 11

人,干警在前往该地送达过程中,发现其中部分 被告已不在本村居住,且下落不明,另一部分被 告因常年外出打工不能确定居住地址或不能确 定送达时间,致使相关文书无法及时送达。

面对困难,干警想到九原区综治网格员 覆盖广、接地气、熟悉村中人和事这一有利条 件。随后与陈家圪堵村网格员贺某某取得联

系后,干警在贺某某的帮助下.将诉讼材料全 部送达至被告, 使三起金融借款纠纷案件成 功审理结案。

自金融法庭成立以来,全体工作人员不 断开拓工作思路,创新工作方法,逐渐探索出 一条适合九原区法院实际,高效、便捷、有效 的工作方法。 (乌仁斯琴)

组织人员跨院参观 开阔视野学习经验

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔 区人民法院副院长马崇镇一行5人前往海拉 尔区人民法院进行参观学习。

马崇镇一行5人抵达海拉尔区法院后,被 其诉讼服务中心的环境所吸引,干净、整洁、庄 重是对诉服中心的第一印象,另外吸引众人的 是各种各样的屏幕和一台机器人,在讲解员的 解答下,大家了解到,屏幕用来方便当事人进 行诉讼,包括诉讼指导、诉状模板等功能,而机 器人则能带领当事人前往所要去的区域,并与 当事人进行语言交流。

除此之外, 诉服中心还设有案件信息、办 理情况查询等一系列自助区域。同时,为当事 人准备了电脑,由工作人员指引当事人进行网 上立案、口述诉状等。真正做到了亲民、便民。 "这才是名副其实的智慧法院、智慧诉讼",一 名同行干警感叹道。

干警们参观学习后表示,要把此次参观学 习所获得的经验用于今后的工作中,更好地为 人民服务。 (高国宇)

增设窗口完善制度 跨域立案改进服务

通辽讯 近日,通辽市科尔沁区人民法 院立案庭工作人员收到一名律师发来的短 信,内容为:"你们是人民的好法官!案件已经 在通辽市科左中旗人民法院立案了,谢谢你 们!"这是科尔沁区法院立案庭成功受理的首 个跨域立案案件。

以往由于法院地域管辖的限制,当事人 常常为了一个案子而长途奔波。为减轻群众 诉累,切实让群众少跑腿、少辛苦、少受累, 通辽法院系统探索建立全域立案制度。科尔 沁区法院在诉讼服务中心增设"跨域立案" 诉讼服务窗口,并配备了专职工作人员。在 窗口直接接受当事人提交的纸质材料并扫 描上传,配合管辖法院,对诉讼材料进行审 查,协助管辖法院出具登记立案文书,从而 彻底解决当事人在一个窗口、一次性申请立 案的各项工作,有效避免当事人多次反复来 回奔波

截至目前,科尔沁区法院已经成功受理两 起跨域立案案件,并及时将案件分别转交科左 中旗法院和库伦旗法院。

杜绝违法乱纪行为 营造风清气正氛围

乌兰讯 近年来, 鄂尔多斯市鄂托克旗 人民法院充分发挥内部纪律监督职能作用, 为审判执行工作顺利开展提供坚强纪律保 障,打造了一支纪律严明、素质过硬的法院 队伍

该院制定完善120余项规章制度,根据 实际情况,不断进行修订、补充和完善,让干 警的一言一行得到规范,真正把全院工作纳 入了科学化、制度化、规范化管理的轨道。同 时,以铁的纪律带队伍,将"十个严禁""十个 不准"有关规定作为高压线,严格贯彻执行, 严格依法履职。层层签订党风廉政建设责任 状,做到人人有责任,形成了党风廉政建设"一 级抓一级,处处抓落实"的工作局面。

该院注重标本兼治,将纪律监督从事后查 处转向事前监督前移, 规范各种司法行为, 杜 绝各种违法乱纪行为的发生,做到未雨绸缪, 防患于未然。强化责任追究,针对存在的突出 和苗头性问题,一经查实,绝不手软,切实营造 风清气正的良好氛围。 (崔昊)



近日, 呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院巡回审判车开进额尔古纳市国家湿地公园景区, 法官现场调处纠纷,并向景区工作人员进行普法宣传。 陈静 摄

聆听主题党目讲座

本报讯 (记者 郭成 通讯员 陈晓聃)日 前,乌兰察布市兴和县人民法院党总支组织 开展了扫黑除恶专项斗争主题党日活动,旨 在推进扫黑除恶专项斗争工作深入开展,引 导党员干部提高政治站位, 切实把思想和 行动统一到中央关于开展扫黑除恶专项斗 争的部署要求上来

活动中,该院党员干部、刑事审判庭庭 长李月梅组织大家认真学习了扫黑除恶应 知应会相关知识,并围绕"扫黑除恶的重要

围绕"提质增效年"

阿里河讯 自"不忘初心,牢记使命"主 题教育开展以来,呼伦贝尔市鄂伦春旗人民 法院以"不忘初心,牢记使命"为纲,结合自 治区高院"提质增效年"部署安排,统领法院 工作大局

该院通过完善档案管理制度与调卷工作 制度,进一步解决"归档慢""调卷难"等制约 审判质效的问题,提高调卷速度,减轻当事人 诉累;通过精简发文和开会数量,减轻业务庭 室工作负担:通过在脱贫攻坚工作中紧抓政

延伸公证触角

巴彦托海讯 呼伦贝尔市鄂温克旗人民 法院为贯彻《最高人民法院、司法部关于扩 大公正参与人民法院司法辅助事务试点工 作的通知》,与海拉尔区公证处达成合作协 议,派驻5名公证人员到法院执行局,参与 执行事务辅助工作,包括送达文书、制作笔 录、卷宗整理等各类辅助性工作。

该院在合作机制的基础上,继续探索 创新工作模式,以执行事务中心为平台,以 公证参与执行事务为基点,在事务中心增加

打电话辱骂法官

巴彦高勒讯"法官我知道错了,不该在 酒后随意辱骂你。"近日,一起借款合同纠纷 案件的当事人高某某因辱骂执行法官 受到 巴彦淖尔市磴口县人民法院行政拘留 15 日、罚款1万元的处罚。

在巴彦淖尔市某公司申请执行孙某某、 高某某等借款合同纠纷一案中,执行法官接 到该案被执行人高某某打来的电话,高某某 态度极其恶劣,言语不堪人耳,执行法官见

扩大扫黑除恶战果

意义是什么?""扫黑除恶需要我们做什 么?""党支部和党员干部在扫黑除恶中如 何发挥引领?"等三个方面分别作了专题讲

李月梅强调,全体党员要提高政治站 位,打消"事不关己"的念头,严格按照"有 黑扫黑、有恶除恶、有乱治乱"的总要求,充 分发挥党员干部的先锋模范作用,把扫黑 除恶专项斗争内化于心、外化于行,积极主 动参与,为扫黑除恶专项斗争尽职尽责。

统领大局作奉献

策落实,把旗委、旗政府的方针政策及时准确 传达给驻村工作队,反馈政策落实成效,助力 脱贫攻坚;通过法庭"五化"建设,健全法庭功 能和规范法庭管理工作, 为审判工作提供良 好的环境,让法庭文化富有特色,使诉讼服务 更加便民,更好地服务群众和各业务庭。

今后工作中,该院将继续怀揣执政为民 初心,担当司法为民使命,完成"提质增效 年"的目标要求,展现新时代法院人的良好 精神面貌。 (杨丽)

提升执行质效

了公证业务窗口,此窗口提供蒙汉双语服 务,为当事人提供业务咨询,在协助执行事 务的同时,延伸了业务发展的触角,促进了 合作发展共赢,为执行案件提质增效,进一 步提升了公众的满意度。

公证参与执行事务性工作是构建社会矛 盾纠纷多元化解机制的重要内容,是公证助力 人民法院司法体制改革、社会治理创新的重要 举措,提升了执行工作的公开化、透明化,进一 (单志刚 李娇娇) 步提高了司法公信力。

被拘留受到处罚

状多次警告也没能将其阻止。事后,执行法 官将该段通话录音刻录为光盘取证,并组成 合议庭,决定依照《中华人民共和国民事诉 讼法》相关规定,对高某某处以行政拘留 15 日,并罚款1万元的处罚。

鉴于被执行人深刻认识到了自己的错误 行为,并及时缴纳了罚款,法院对其作出了提 前解除拘留的决定。

(吴强 张耀源)

责任落实部署得当 打赢安保维稳硬仗

包头讯 为贯彻落实好自治区司法 市委常委会及市委政法委关于国庆 期间维稳安保工作有关会议精神, 做好 全市司法行政系统维稳安保工作,9月 12日,包头市司法局组织召开全市司法 行政系统国庆安保维稳工作部署会,市 司法局党组书记、局长张志刚,市司法局 副调研员武钢, 市强制隔离戒毒所所长 樊军旗等领导参加了会议。

会上, 樊军旗汇报了强戒所国庆安 保工作部署情况, 武钢对当前全市社区 矫正人员管理、安置帮教人员帮扶等情 况进行了通报

张志刚详细了解了各单位当前安保 工作部署情况和存在的困难及问题,针 对此次国庆期间安保工作,提出了三点 要求:一是提高政治站位,强化底线思 维。切实增强做好国庆70周年安保维稳 工作的责任感和使命感, 坚决担负起维 护社会安全稳定的重大政治责任。二是 紧盯任务目标,强化工作措施,坚决打赢 国庆70周年安保维稳这场硬仗。全力做 好矛盾纠纷化解,要无死角切实排查;切 实强化特殊人群管控, 进一步加强对戒 毒人员的规范化管理,加强社区服刑人 员和刑满释放人员管理,做到底数清、情 况明;持续推进扫黑除恶专项斗争,把抓 好督导反馈问题整改工作作为重大政治 任务,切实做好督导"后半篇文章":扎实 有效开展信访维稳工作,不断加强信息 收集、分析、研判工作,确保准确掌握可 能引起信访的问题和因素,及时掌握重 点人员和群体方向;做好反恐怖工作,落 实反恐怖标准。窗口单位、人员密集场所 要重点加强防恐怖袭击各项方案措施的 落实;要做好安全生产工作,加强场所消 防安全突出问题的排查整治,特别强调 机关干部外出要遵守交通规则, 注意安 全。三是强化组织领导,明确工作责任, 确保各项部署要求落地见效。"一把手" 要亲自挂帅,担负起"第一责任",牵头抓 总、靠前指挥,分管领导要各司其职、各 负其责。不断加强值班备勤工作,全市各 级司法行政机关要充分发挥指挥中心建 设作用,严格落实24小时值班备勤制度 和领导带班制度,确保关键岗位、重点岗 位值班和备勤力量充实。

(肖玥)

集中走访加强管控 确保辖区安全稳定

金山讯 国庆节前期, 为进一步加强 对社区矫正人员的监督管理,严防社区 矫正人员脱管漏管以及重新违法犯罪现 象的发生,包头市固阳县司法局银号司 法所对辖区内的社区矫正人员开展集中 走访、排查等工作,确保辖区安全稳定。

该所工作人员通过详细询问社区矫 正人员的监督人、近亲属及其本人,了 解社区矫正人员近一段时间内的生活工 作动态、社区表现、性格变化、遵纪守法 等情况,为评估矫正风险和调整监管级 别提供了可靠的信息,同时也确保社区 矫正人员不脱管、不漏管。

走访过程中,该所工作人员对社区 矫正人员开展思想道德教育,引导社区 矫正人员树立正确的价值观、人生观, 让社区矫正人员既认罪、悔罪,又树立 合法创造幸福生活的信心。与此同时, 向社区矫正人员重申社区服刑期间要严 格遵守社区矫正有关规定,随时携带定 位手机,并确保每日上报定位信息,严 格执行请销假制度,如需外出,要根据 有关规定,提前到司法所办理手续,有 重大情况必须及时向司法所汇报。

通过此次集中走访排查活动, 在准 确掌握社区矫正人员各方面动态变化情 况的同时,也为他们敲响了警钟,时刻 提醒他们要遵纪守法,争取早日回归社

